Losung Arbeitsblatt Nr. 1

Schriftliches Dividieren ohne Rest

@ Mache zuerst einen Uberschlag und rechne dann schriftlich.
Mache zum Schluss die Probe.
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‘Schriftliches Dividieren mit Rest

@ Findest du das Losungswort?
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@ Verbinde.




Losungen Buch S.101 Nr. 6 — 8

6. Mdogliche Fragen:
Wie viele Zellen hat ein Bienenvolk?
Wie viele Eier legt eine Bienenkonigin?
Wie viele Bliten kann eine Biene an einem Tag leer
saugen?
Wie lange brauchen 50 Bienen fiir ein Glas Bienenho-
nig?
Wie viele Bienen braucht man, dass sie an einem Tag
ein Glas Bienenhonig sammeln kénnen?

7. a) Fur ein Glas mit 500 g Honig missen die Bienen
etwa 100000 Flige machen.
b) Fir ein Glas Honig fliegen die Bienen etwa 75000 km.

8. a) Die Bienenkdnigin lebt vier Jahre und legt insgesamt

ungefdhr 480000 Eier.

b) 50 Hummeln sammeln an einem Tag Nektar fur etwa
10 g Honig.

¢) 500 Hummeln sammeln an einem Tag Nektar fur
etwa 100 g Honig.

d) Ein Volk mit 100 Hummeln wiirde an einem Tag Nek-
tar fr ungefdhr 20 g Honig sammeln.



Losungen Buch S. 104 Nr. 1+ 3

1. a) Es 4pcssen 18 Zentimeterquadrate hinein.
b) Der Kdfer legt 18 cm zuriick.

3. A Fldcheninhalt: 12 Quadrate; Umfang: 16 cm

B Flédcheninhalt: 12 Quadrate; Umfang: 16 cm

C Flacheninhalt: 12 Quadrate; Umfang: 14 cm




Losung Arbeitsblatt Nr. 3

" Wie grof sind die Flachen? Zeichne Zentimeterquadrate ein.
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Die kleinste Flache hat _J _ Zentimeterquadrate.
Die grofite Flache hat 16 Zentimeterquadrate. |

© Der Kafer umléuft die Fliche. Zeichne den Umfang griin nach.
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Welche Figur hat den grofiten Umfang? _D 15 em

Welche Figur hat den kleinsten Umfang? _E




Losungen Arbeitsheft S. 56

[ Brachiosaurus | [ Tyrannosaurus | [ _lguanodon | [ Pteromodon | [ Plesiosaurus |
Lonrge: 20m Langa: 15m Langa: Zm Sponnnelle; ?m ' Longe. 15m
Hoko: 15m Hohe: Gm Haohe: 5m Gowichl: 304g Gewcht: 75000 kg
Gewichi: 50000 kg Gewlichi: 25000 kg Gawchl: 10000 kg '

”% Ein indischer Elelanl wiegt ungefahr 5000 kg. Vergleiche mit anderen Tieren.

Der Brachiosaurus war _ﬂ-mal sa schwer wie ein Elefanl.
Der Tyrannosaurus war _5__ -mal so schwer wie ein Elefanl.
Der !guanodan war __2 -mal so schwer wie ein Elefant.
Der Plasiosaurus  war __ii—mcnl so schwer wie ein Elefanl.

15m Der Brochiosaurus (5} : Der Brachiosaurus
war _ 5 -mal war _ 5 -mal

so hoch wie ein so lang wie ein

3 Elefanl. Elefant.
m
"""" ra10m a) ¥ Oberarmknochen des Menschen sind so lang
wie ein Oberarmknochen des Brachiosourus.
2l b) _ 3 Oberarmknochen eines Elefanlen sind so lang
,i[--ﬂ. ---}t-Losom wie der Oberarmknochen eines Sauriers.
Dinosaurior
Mensch Elgfort. ' - " ot T = o A R L et e RS, N

.~ Diese Replitien

'\li!:en heuls nc't.'}r_.;‘

:L::' Eij Setze fehlende Zahlen ein. Es soll ungefghr stimmen.

%0 ¥,
't Leislenkrokodile sind so lang wie ein Brachiosaurus. _‘Wm
5 Krokodilkaimone sind so lang wie ein Tyrannosaurus. *5;, q o
8  Brauen-Glattstirnkaimane sind so lang wie ein Iguanodon. Rk R
Soid 3 Leistenkrokodile sind so lang wie 5  Krokodilkaimane.
Laesstenkrotodil, Brouen-Glaitstenko:man, ; Krokodlkoiman,
S Meter 1.5 Melor 3 Meler

Schulprbnch Saiten 109 und 101



Losungen Arbeitsheft S. 59
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| a) Zeichne die Rechlecke A und B. ARty B s
b) Gib fur die Rechtecke 3 el e B L

den Umfiang an.
c) Beslimme immer den Fldcheninhall.
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